
Conseil Consultatif Egalité des Chances  

Procès-verbal de la séance du 15/02/2023 

Présents: 

Mme Katia Van den Broucke - Présidente 

M Nelson Kenmogne Nono – Vice-Président 

Mme Laurence Duhin  

Mme Andrée Godrie 

M Samuel Haquin 

Mme Jacqueline Housmans 

Mme Marie Clément - Planning familial BSA 

Mme Mireille Walschaert – Affaires sociales 

Mme Jade Roland – Affaires sociales 

 

Excusés :  

M Lorenzo Nierinckx 

Mme Julie Walravens 

 

Absents : 

M Marc Hermans – Président du CPAS 

M Abdel Ayadi 

Mme Yvette Baar 

Mme Alphonsine Bouya 

Mme Aurélie Detavernier 

Mme Saumaya Itak 

M Frank Mulisi 

Mme Catherine Provoost – Hoppa asbl 

Mme Sarah Scaillet 

Mme Nadine Truggelaar 

Mme Mélina Vande Borre 

 

 

1. Procès-verbal du 16/11/2022 – approbation 

Sans remarque, le PV du 16/11/2022 est approuvé. 

2. Actions réalisées : 

a. Expo No Limit 4 Us du 17 septembre 2022 – Suivi affiches ? 

Bonne nouvelle ! Après plusieurs appels et un courrier à la Secrétaire d’Etat, un rendez-vous a été 

fixé le 20 février 2023 avec Katia Van den Broucke pour voir les possibilités de réutilisation des 

photos afin de valoriser tout ce travail. Les photos seraient tirées sur des affiches à diffuser plus 

largement. 

b. Formation pour les collaborateurs Jeunesse : combattre les stéréotypes fille/garçon 

Lui sage-femme, Elle pompier – Formation décembre 

Formation déjà très active dans les 3 écoles néerlandophones et les retours sont plus que positifs. 

Les écoles francophones sont un peu moins réactives jusqu’à présent mais il y a un regain d’intérêt 

depuis qu’une réunion de coordination jeunesse a eu lieu. Cette formation sera clôturée fin août. 



c. Journée d’action SIDA le 1er décembre : présence au Basilix 

Il y a eu beaucoup de monde et l’essentiel de l’information est bien passée. Belle collaboration entre 

le planning familial, le Basilix et la commune. Ce serait une action à réitérer. L’agenda des 

consultations pour dépistage était plein. Il a été aussi proposé au planning familial de publier un 

article dans le Berchem News afin de présenter tous les services mis en place au planning. 

3. Actions en cours : 

a. Lutte contre le harcèlement sexiste de rue et contre le féminicide – Participation à la 

campagne Join the Fam 

La campagne est annoncée dans le Berchem News de ce mois de février. Des brochures et des 

feuillets d’étiquettes seront aussi disponibles très prochainement. 

4. Actions prévues 

a. 8 mars : journée internationale des droits des femmes 

i. Enquête harcèlement 

C’est une enquête à compléter en ligne qui sera lancée vers la fin mars pour une 

durée de 2 mois. Une distribution de flyers avec QR code sera faite (bibliothèque, 

planning familial, accueil de la maison communale, dans les entreprises, écoles, …) 

afin de faire connaître cette enquête. Le questionnaire est en cours d’adaptation 

suivant les suggestions des membres. Nelson suggère un évènement de rencontre 

pour expliquer le projet en termes d’objectif, d’accompagnement, de constat et 

surtout dire ce qu’on va en faire par la suite. Les prochaines dates de réunions de la 

coordination sociale sont les 14/03, 08/06 et 02/10 (Mireille essaiera de se rendre à 

la réunion du 14/03). 

ii. Spectacle ? 

Ce sera pour la prochaine fois. Mais nous gardons en tête le spectacle « Sans crier gare » 

On propose de compléter cette année les plaques de rues féminisées existantes par 5 plaques 

complémentaires. Cela peut concerner aussi une salle, un parc, une plaine de jeux ,…  

Il serait également intéressant de réitérer la collecte de bandes hygiéniques (cfr Bruzelle) 

Reprendre l’atelier ‘Naai ça pique’ pour créer pochettes pouvant contenir les bandes hygiéniques et 

voir s’il y a des demandes dans les écoles de distributeurs de protections hygiéniques. 

Marie, du planning familial, va nous transmettre un mail reçu à ce sujet. 

 

b. 21 mars : journée de la trisomie. Action chaussette dépareillées 

Une demande aux collaborateurs de l’administration sera faite afin de prendre des photos de leurs 

chaussettes dépareillées le 16/03 pour avoir les photos pour la com le 21/03. 

 

c. Belgian Pride 

Aucune date n’est encore indiquée sur le site pour cette année. L’organisation de l’année dernière 

n’était pas optimale (transports de drapeaux, certains n’ont pas trouvé le groupe, …). A réitérer ? 

Katia va en parler au Bourgmestre mais ce serait bien d’avoir plus de participants cette fois-ci. 

 

5. Tour de table 



Laurence Duhin va lancer un club de lecture féministe à la bibliothèque francophone en septembre. 5 

ou 6 séances sont prévues. Ce club de lecture se clôturera idéalement en mars 2024 par une journée 

(soutenue par la bibliothèque centrale - Riches Claires) de rencontre avec, on l’espère, des auteurs. 

Cet évènement pourrait avoir lieu dans la salle des fêtes mais nous ne disposons pas encore du 

planning de location des salles pour 2024. 

Si nous avons des suggestions à faire à Laurence sur des livres qui traitent de la diversité, de la 

représentativité, … on peut toujours l’en avertir car elle est très intéressée. 

Katia informe que le Collège a marqué son soutien à Olivier Vandecasteele ainsi qu’au consortium 

12-12 avec un repas de solidarité prévu en été. 

Durant tout le mois de mars, une banderole relative à l’endométriose sera placée sur le territoire 

communal. 

 

 

Prochaine réunion 26/4 à 18h (petite salle du Conseil) 


